	Ανάπτυξη διδακτικών δραστηριοτήτων  για τη σχολική τάξη, Δραστηριότητα μεσοδιαστήματος 8-9
Δραστηριότητα μεσοδιαστήματος: Δημιουργία μ-σεναρίου
ΣΕΝΑΡΙΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
Επιμορφώτρια: Νικολέτα Βασιλείου
Επιμορφούμενη : Βαχτσεβάνου Θεανώ
Τμήμα : 5877-1
Ατομική εργασία
Τίτλος: Μοναστήρια της Ελλάδας
Γνωστικό αντικείμενο: Θρησκευτικά
Τάξη: Β΄ Γυμνασίου
Δ.Ε. « Η Εκκλησία οργανώνεται»
Υποενότητα: «Κοινοβιακός μοναχισμός. Η πνευματική πολιτεία της ερήμου»
Διάρκεια Σεναρίου: 2 διδακτικές ώρες
Διδακτικοί Στόχοι
•	Να γνωρίσουν οι μαθητές κάποια από τα μοναστήρια της Ελλάδας .
•	Να αναπτύξουν δεξιότητες ανάλυσης, επεξεργασίας και σύνθεσης των πληροφοριών.
•	Να ασκηθούν στην ομαδική εργασία με πνεύμα αμοιβαίου σεβασμού.
•	Να εξοικειωθούν με τη χρήση των ΤΠΕ στη διδασκαλία στο πλαίσιο του ψηφιακού γραμματισμού.
•	Να αποκτήσουν μεγαλύτερη εξοικείωση με τις παρουσιάσεις.
 Συνοπτική περιγραφή της πορείας διδασκαλίας της δραστηριότητας.
Το παρόν σενάριο διδασκαλίας, διάρκειας δύο διδακτικών ωρών, αποτελεί το δεύτερο μέρος ενός σεναρίου συνολικής διάρκειας τεσσάρων διδακτικών ωρών. Στο προηγούμενο δίωρο οι μαθητές έμαθαν, πληροφορήθηκαν και γνώρισαν την έννοια και τα χαρακτηριστικά της χριστιανικής άσκησης, τις μορφές της μοναστικής ζωής , όπως και για την κοινωνική και πνευματική προσφορά του μοναχισμού
1η  ώρα, διάρκεια 45’:
Χώρος δράσης:    εργαστήριο της πληροφορικής
Ψηφιακό περιβάλλον:   storyjumper
1η φάση (10΄) : Χωρισμός των μαθητών σε ομάδες και ενημέρωση για τον τρόπο με τον οποίο θα εργαστούν
Κοινή ομαδική δραστηριότητα: Η δραστηριότητα αφορά την κατασκευή ενός  ψηφιακού βιβλίου. Οι μαθητές χωρίζονται  σε 5 ομάδες των 4 ατόμων. Οι ομάδες θα είναι ανομοιογενείς, γι΄ αυτό και είναι χρήσιμο να ληφθούν υπόψη οι μαθησιακές τους ικανότητες, οι τεχνικές δεξιότητες που τους διακρίνουν και όπου οι συνθήκες το επιτρέπουν οι φιλίες και τα κοινά ενδιαφέροντά τους. Η κάθε ομάδα καλείται να  ασχοληθεί με την παρουσίαση ενός μοναστηριού που θα τους δοθεί στο φύλλο εργασίας. Ενημερώνω τους μαθητές για τη διαδικασία που θα ακολουθήσουμε και εξηγώ τον τρόπο με τον οποίο θα εργαστούν. Αν και σε  προηγούμενο μάθημα παρουσιάστηκαν οι λειτουργίες του storyjumper στον διαδραστικό πίνακα της τάξης όπως και η εγγραφή των μαθητών, οι μαθητές καλούνται να παρακολουθήσουν ένα ολιγόλεπτο worksheet που παρέχει το StoryJumper για την πλοήγηση στο site και πώς  να φτιάξουν οι μαθητές το βιβλίο τους. 
2η φάση (35΄): Οι μαθητές συζητούν για τα χαρακτηριστικά του ψηφιακό τους βιβλίου, κρατούν σημειώσεις για την παρουσίασή του στην ολομέλεια της τάξης και αξιοποιούν το ψηφιακό εργαλείο storyjumper .
2η ώρα, διάρκεια 45΄:
Χώρος δράσης:   Αίθουσα της τάξης. Χρήση διαδραστικού πίνακα.
1η φάση (35΄) : Παρουσίαση δράσης: Οι ομάδες παρουσιάζουν στην ολομέλεια το τελικό προϊόν των εργασιών που τους ανατέθηκαν με βάση τα φύλλα εργασίας. Η παρουσίαση γίνεται από τους  μαθητές που έχουν  αναλάβει το ρόλο του παρουσιαστή.  
Στη συνέχεια οι ομάδες θα απαντούν σε ερωτήσεις των υπολοίπων μαθητών - κοινού. Οι ερωτήσεις μπορούν να αφορούν
· οποιοδήποτε στάδιο της παραγωγής του βιβλίου 
· τις δυσκολίες βρήκαν και πως τις αντιμετώπισαν.
· τους λόγους που θα πρότειναν το βιβλίο τους σε έναν αναγνώστη.
 Έπεται κριτική, εποικοδομητικός διάλογος καθώς και προτάσεις για ενδεχόμενη βελτίωσή τους.
2η φάση (10΄): Αναστοχασμός: Συζήτηση για τα αποτελέσματα της εργασίας, γενικά συμπεράσματα σχετικά με τη χρήση του ψηφιακού περιβάλλοντος storyjumper
Ρόλος εκπαιδευτικού
•	Ο εκπαιδευτικός διαμορφώνει ένα κλίμα αναζήτησης στην τάξη.
•	Ενθαρρύνει τους μαθητές να κατανοήσουν, να διατυπώσουν και να διερευνήσουν όλοι μαζί τη δραστηριότητα που τους δίνεται. 
•	Παρέχει στους μαθητές σχετικές πηγές αναζήτησης.
•	Ελέγχει την εμπλοκή των μαθητών.
•	Εμψυχώνει και υποστηρίζει την προσπάθεια των μαθητών να γίνουν οι ίδιοι φορείς της μαθησιακής τους διαδικασίας.
•	Προσέχει ώστε να μη δημιουργηθούν παρεκκλίσεις που αποτρέπουν την έρευνα.
Ο ρόλος του εκπαιδευτικού είναι διαμεσολαβητικός, συμβουλευτικός και υποστηρικτικός.
Ο ρόλος των μαθητών:
· Συμμετέχουν ενεργητικά
· Εργάζονται ομαδικά
· Εκφράζονται προσωπικά, καθώς επιλέγουν τις εικόνες, τα κείμενα, το μέγεθος της γραμματοσειράς, το φόντο , τον ήχο κ.α.
· Αλληλεπιδρούν συνεργατικά ο ένας με τον άλλο συμβάλλοντας στην δημιουργία  του ψηφιακού βιβλίου.

· Παρουσιάζουν τις γνώσεις που απέκτησαν
•	Διατυπώνουν συλλογισμούς και ερωτήσεις σχετικές με την διαδικασία δημιουργίας ενός ψηφιακού βιβλίου
Υλικοτεχνική υποδομή
υπολογιστές, διαδίκτυο, διαδραστικός πίνακας, αίθουσα πληροφορικής, ψηφιακό περιβάλλον storyjumper
Ο ρόλος των  ψηφιακών  μέσων
Ο διαδραστικός πίνακας χρησιμοποιείται από τους μαθητές ως εποπτικό μέσο για τις παρουσιάσεις των ψηφιακών βιβλίων τους. ( Α΄Κατηγορία: Παρουσιάσεις ως εποπτικό υλικό)
Στο διαδίκτυο οι μαθητές αναζητούν πληροφορίες και εικόνες ( Β΄Κατηγορία: Περιβάλλοντα μάθησης μέσω ανακάλυψης και διερεύνησης)   
  Το ψηφιακό περιβάλλον του storyjumper  αξιοποιείται από τους ίδιους τους μαθητές διευκολύνοντας την μάθηση με δημιουργικό  τρόπο. Ευνοεί την ομαδοσυνεργατικότητα και δημιουργικότητα των μαθητών, οπότε αξιοποιείται ως μέσο πρακτικής ψηφιακού γραμματισμού. (Γ΄Κατηγορία: Περιβάλλοντα συμβολικής έκφρασης, αναζήτησης πληροφορίας, συνεργασίας και επικοινωνίας) 


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
[bookmark: _GoBack]Στο προηγούμενο μάθημα έγινε η παρουσίαση με power point, στο διαδραστικό πίνακα της τάξης, της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στα Μετέωρα. Είδαμε και συζητήσαμε για τα βασικά στοιχεία ενός μοναστηριού( θέση- ονομασία- κτήτορας κ.ο.κ.), στα οποία πρέπει να αναφερθούμε, όταν θέλουμε να παρουσιάσουμε και να αναδείξουμε κάποιο μοναστήρι.
Σήμερα, καλείστε να σχεδιάσετε στο διαδικτυακό εργαλείο κατασκευής ηλεκτρονικού βιβλίου  https://www.storyjumper.com/    τη  παρουσίαση του μοναστηριού που σας έχει ανατεθεί. Οι δημιουργίες σας θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του σχολείου, μετά την αξιολόγησή τους από την ολομέλεια της τάξης.
Θα εργαστείτε σε ομάδες των 4 ατόμων, όπου η κάθε ομάδα θα ορίσει ποιος θα είναι ο συντονιστής, ο παρουσιαστής, ο υπεύθυνος για την πλοήγηση στον υπολογιστή και ο χρονομέτρης.  Συζητήστε τα χαρακτηριστικά του ψηφιακού σας βιβλίου και κρατήστε σημειώσεις για την παρουσίαση της εργασίας σας στην ολομέλεια της τάξης.
Παρακολουθήστε το ολιγόλεπτο worksheet που παρέχει το StoryJumper για την πλοήγηση στο site και που θα σας βοηθήσει να φτιάξετε το δικό σας βιβλίο.
Την επόμενη διδακτική ώρα θα γίνει η παρουσίαση και αξιολόγηση των ψηφιακών βιβλίων. Υπεύθυνοι για την παρουσίαση είναι οι μαθητές που έχουν οριστεί από την εκάστοτε ομάδα ως παρουσιαστές.
    
ΟΜΑΔΑ Α
Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου Πάτμου

ΟΜΑΔΑ Β
Ιερά Μονή Αρκαδίου

ΟΜΑΔΑ Γ
Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Γηρομερίου

ΟΜΑΔΑ Δ
Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου των Φιλανθρωπηνών


ΟΜΑΔΑ Ε
Μονή Λατόμου (Οσίου Δαυίδ) Άνω Πόλης Θεσσαλονίκης


                                                 Καλή επιτυχία!

